



# Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año VI ■ Castellón de la Plana, Miércoles 1 de Septiembre de 1943 ■ Núm 1622 ■ 25 céntimos

## Pío XII hablará hoy por radio a todo el mundo

Su discurso será repetido en español

Castellón de la Plana. — S. S. Pío XII hablará por radio a todo el mundo mañana 1 de septiembre a la una y cuarto de la tarde, hora española oficial.

El discurso, que durará unos quince minutos, será repetido posteriormente en español, inglés, alemán, francés, etc. — Efe.

## Conocer En los sectores central y meridional a España del frente ruso continúa la batalla -- con gran encarnizamiento --

### Tres cañoneros soviéticos fueron hundidos en el MAR DE AZOF

Gran Cuartel General del Fuhrer. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas comunica:

“Con el mismo encarnizamiento de siempre, el enemigo repitió ayer sus ataques contra los sectores central y meridional del frente del Este.

Continúa la batalla. El enemigo ha perdido 91 tanques.

En las aguas del mar de Azof, al Oeste de Taganrog, fuerzas navales ligeras han hundido dos unidades de una formación de seis cañoneros

soviéticos. Han derribado dos bombarderos y han capturado prisioneros.

En el curso de los combates que se desarrollaron la semana pasada en el frente del Mius, el tercer batallón del 70 regimiento de granaderos, mandado por el teniente Reght, se ha distinguido en forma especial.

Aviones rápidos de combate volvieron a atacar el puerto de Augusta durante el día de ayer. Nuestros aparatos arrojaron sus bombas desde escasa altura, y consiguieron averiar un transporte y una embarcación de desembarco enemigos. Un avión “Spitfire” fué derribado en esta operación.

Cazas alemanes han derribado 26 aparatos aliados sobre la región de Nápoles. Dichos aparatos formaban parte de una escuadrilla de 60 aviones.

Un gran hidroavión británico ha sido derribado sobre el Atlántico por nuestros aviones

de caza de gran radio de acción.

Considerables fuerzas aéreas enemigas atacaron anoche ciertos distritos del Oeste de Alemania, en especial las ciudades de Munich, Gladbach y Rheydt. Las destrucciones y bajas entre la población civil son considerables. Según las noticias recibidas hasta el momento presente, la caza nocturna y la D. C. A. de la Luftwaffe han derribado 25 bombarderos británicos.

En el Mediterráneo y en aguas del Océano Atlántico, los submarinos alemanes han hundido cinco barcos con un desplazamiento global de 34.000 toneladas, un contratorpedero y cuatro veleros de transporte. Además, un torpedero y un petrolero de 10.000 toneladas, y han derribado cuatro aviones enemigos sobre el Atlántico.

En el mar Negro, los sumergibles han destruido dos navios de protección de convoyes soviéticos, un remolcador y tres barcos pequeños. — Efe.

## Crónica de Estambul

### Turquía ratifica su neutralidad al precisar su actual postura

Por JUAN M. DE LA ALDEA

Tanto bajo el punto de vista bélico como de política internacional, los últimos acontecimientos de Italia, que tan honda conmoción han producido en el mundo entero, lo mismo entre beligerantes que neutrales, provocaron en la opinión pública turca un revuelo de comentarios e hipótesis y un agitado movimiento político y diplomático que a ningún observador pasó desapercibido.

Al conocerse en Estambul el nombramiento del señor Guariglia, hasta entonces embajador de Italia en Turquía, como Ministro de Asuntos Exteriores

en el actual Gobierno del mariscal Badoglio, una lluvia de reporteros y profesionales de las noticias sensacionales, pretendieron darle alcance con el fin de lograr de tan sutil como distinguido diplomático, alguna ratificación sobre los supuestos rumores de paz que en aquellos momentos con tal facilidad como excesivo optimismo circulaban de boca en boca. Al viaje del señor Guariglia a Ankara, así como al de otros políticos turcos a dicha capital, se pretendía darles un carácter y un sentido que en realidad no poseían. La mejor prueba de todo ello fué la posterior ratificación del mariscal Badoglio, ratificación firme y enérgica en la que se afirma que Italia y el pueblo italiano persisten en su actitud de defender su honor con las armas rechazando propuestas de paz incompatibles con la dignidad de aquel país y con la palabra empeñada por un militar.

Pero volviendo a la cuestión turca y a su actitud ante los importantísimos acontecimientos que tan hondos convulsiones pueden provocar en un próximo futuro, esta nación, como es lógico — pese a su persistente carácter de neutralidad — no se ha desinteresado de la crisis italiana, ya que ésta puede traer consigo la prolongación o la reducción de la duración de la actual contienda, pero sin que ninguna de estas consecuencias pueda ser causa o motivo capaz de influir en la trayectoria política que actualmente sigue el país turco.

El criterio general, o mejor dicho, el más autorizado de la prensa turca, nos pone en evidencia que aunque el fascismo y sus aspiraciones imperialistas constituyeron para Turquía una amenaza directa como potencia mediterránea, su caída es cuestión que afecta única y exclusivamente a los italianos bajo el punto de vista de administración interior, y por otra parte a aquellos países que luchaban contra “el fascismo” y que ahora se verán precisados a luchar contra una llamada Italia libre y que aún sin fascismo no puede tolerar ni admitir las denigrantes condiciones de rendición que le han sido propuestas por su enemigo.

Es indiscutible que Turquía durante estos cuatro años de guerra y de pesadilla — pues también lo ha sido para ella — se ha mantenido firme en su decisión de consolidar sus fuerzas para la defensa nacional y que en cualquier momento habrían de garantizar su independencia, como también es de notable evidencia que jamás ha pretendido aprovecharse de circunstancias o fases favorables para sacar provecho o beneficio de una colaboración armada. Turquía, por lo tanto, al cabo de cuatro años, durante los cuales han sido salvados escorlos y dificultades en apariencia infranqueables, puede ya hoy respirar con cierta tranquilidad al prever un próximo fin del actual conflicto y haber conseguido salvar a su pueblo de la voraz y terrifiante voragine bélica. No obstante, y pese a su decisión de mantenerse alejada de la guerra a toda costa, esto no significa que haya abandonado nada al azar: (Pasa a la cuarta.)

### 18.692 toneladas de hierro ha enviado España a la Argentina

Buenos Aires. — Según una comunicación oficial, España ha enviado a la Argentina, hasta hoy, 18.692 toneladas de hierro de las 30.000 concertadas en el convenio de septiembre último. — Efe.

## Aviones aliados bombardean los centros industriales de Renania

### Los objetivos ferroviarios del Sur de Italia también fueron atacados por la aviación anglo-yanqui

Londres. — El Ministerio del Aire comunica: “Durante la noche pasada nuestros bombarderos efectuaron un ataque concentrado contra el centro industrial de Munchen - Gladbach - Roeydt, en Renania.

Aviones mosquito atacaron objetivos de Duisburgo. Los aeródromos y otros objetivos en Francia y Países Bajos, también han sido atacados por nuestra aviación. No han regresado 28 bombarderos. — Efe.

ses y “Mitchell” y “Ventura” de la R. A. F., atacaron objetivos situados cerca de St. Omer al anochecer de ayer.

Los bombarderos iban escoltados y protegidos por “Spitfires” de la R. A. F., de los dominios de los aliados. No ha regresado a su base un “Mitchell”. — Efe.

### 1.750 MINEROS ABANDONAN LA HUELGA

Londres. — Hoy han reanudado el trabajo unos 1.750 mineros de la mina de Eppleton, condado de Durham, que se hallaban en huelga desde el domingo último. — Efe.

## Fallo de un concurso de TRABAJOS PERIODISTICOS

### Están dedicados a los “Grupos de Empresas”

Con motivo del concurso periodístico organizado por la Jefatura Nacional de la Obra Sindical «Educación y Descanso» para premiar los mejores trabajos publicados al objeto de comentar y divulgar ampliamente la urgente labor llevada a cabo por la constitución de «Grupos de Empresas», han sido muchos los artículos recibidos y bastante acertada la intención de los mismos acerca del propósito de la organización.

Según reciente fallo del Jurado que dictaminó sobre el valor de los referidos trabajos, ha obtenido el primer premio de 2.000 pesetas el titulado «De Jeremías Götthelf a los Grupos de Empresas», original de M. Suárez Caso, publicado en el diario «Pueblo» de esta capital el 16 de junio próximo pasado. El segundo premio, cuyo importe es de 500 pesetas, ha sido adjudicado al escritor Gaspar Tato Cumming por su trabajo publicado en

«Solidaridad Nacional», de Barcelona, el 12 de junio pasado con el título de «Un diálogo que es casi monólogo». El Jurado calificador cita por su interés los artículos «Por un equilibrio de la vida», original de don Félix G. Blázquez y el titulado «Fundamento, misión y alegría del Grupo de Empresas», de Agustín Pombo, publicados, respectivamente el 18 y 19 de junio en los periódicos «Avantes» de Valencia y «Pueblos de Madrid».

Pueden presentarse trabajos al citado concurso correspondientes al segundo trimestre y que han de versar sobre el tema «Reportaje sobre un Grupo de Empresa constituido oficialmente», y cuyo plazo de admisión se cerrará el día 20 del mes de octubre, publicándose el fallo el 5 de noviembre, a cargo del mismo Jurado calificador, y de acuerdo con las bases comunicadas por la prensa el 15 de abril último.

### 400 SOLDADOS ingleses desembarcan en ITALIA

#### Fueron dispersados y hechos prisioneros

Berlin. — Un grupo británico de cuatrocientos hombres, emprendió anteayer un desembarco en Reggio (Cagliari) en el extremo meridional de la península italiana.

El grupo desembarcado fue dispersado por completo y sus componentes, huidos en las montañas, son hechos prisioneros.

En los medios militares se cree que se trata de una tentativa para preparar una cabeza de puente inglesa, lo que se deduce de que tenían aparatos de transmisión que habían sido ya instalados. — Efe.

## El Capitán General de la Tercera Región visita la Jefatura Provincial del Movimiento de Valencia

### Por el camarada Laporta le fueron impuestas las insignias de la Falange

Valencia. — El Capitán General de la Tercera Región, General Abriat, ha hecho esta tarde una visita oficial a la Jefatura Provincial del Movimiento.

Ante el edificio formaron dos columnas del Frente de Juventudes.

Después de pasar revista al edificio, donde se recibió por todas las Jefaturas del Partido y sindicatos.

En el despacho del Jefe Provincial se cambiaron frases de fervor patriótico y el General y el camarada Laporta, a quienes pusieron de relieve

Capitán General las insignias de Falange y le hizo entrega de dos tomos artísticamente encuadrados con discursos de José Antonio y el Caudillo, obsequio de la Sección Femenina. Después se cantó el “Cara al Sol” y dió las voces de ritual el General Abriat, quien luego abandonó la Jefatura Provincial del Movimiento entre gritos de ¡Franco, Franco, Franco!. Con motivo de esta visita, el camarada Laporta ha enviado telegramas al secretario de Su Excelencia el Jefe del Estado. — Cifra.

### EL MINISTRO DE MARINA REGRESA A MADRID

Madrid. — El Ministro de Marina ha llegado hoy, procedente de El Ferrol del Caudillo. — Cifra.

## Muerte del almirante Arturo Ciano

Roma. — La agencia Stefani reproduce una información del diario “Piccolo”, que anuncia la muerte del almirante Arturo Ciano, tío del ex ministro de Asuntos Exteriores, Galeazzo Ciano, ocurrida el domingo cuando se dirigía en automóvil a la Spezia. — Efe.

# A Y E R

«Costas las de Levante», y tierra adentro, todo sigue bajo los efectos solares en emisión máxima de calorías. De ahí que las novedades que la calle pueda brindar al reportero, brillen por su ausencia; dándose preferencia por parte de la población al desfilé de las horas en casita o a la sombra del arbolado en la huerta o el maset, donde, en mangas de camisa, se despeza el cuerpo a su antojo y el hielo en el valde pone el resto a la hora de la comida para hacernos grato su transcurso.

Y ya metidos en las veleidades del tiempo, creemos oportuno anotar una observación recogida ayer en la plaza del Mercado. Se refiere a la calidad de los melones en la actual temporada, que deja mucho que desear y ello es achacado por nuestros hortelanos a que el tiempo no acompaña.

No nos extraña que sufran de tarde en tarde los meloneros un momento de enojo ante las protestas por la eventualidad. Y ni tan siquiera la ocurrencia de uno de ellos a quien oímos decir que hubiera preferido ser vigía de faro antes de dedicarse a vender melones.

**EMPRESAS DELEGADAS!** Cuando dudes sobre la cuantía del subsidio a pagar a tus trabajadores consulta telefónicamente a la Delegación Provincial de Subsidios Familiares.

## C. N. S.

### Obra Sindical '18 de Julio'

## Concurso para la provisión de plazas de Médicos del Seguro Obligatorio de Enfermedad

Para dar cumplimiento a la Orden del 21 de julio de 1943 («Boletín Oficial del Estado», número 216, del 4 de agosto), que en su artículo cuarto dispone la convocatoria de los concursos para la formación de las escalas de Médicos, para que, en su día, pueda hacerse la designación de los que forman parte del Seguro de Enfermedad, por la presente se convoca dicho concurso para proveer los siguientes Servicios:

g) Cirugía general, Traumatología y Ortopedia, Tcoginecología, Pediatría y Puericultura, Pulmón y Corazón, Aparato Digestivo, Endocrinología y Nutrición, Oftalmología, Otorrinolaringología, neoprolapsología, Urología, Dermatología y Venéreo, Odontología, Radiología y Electrológica, Análisis, Medicina General (zona).

En plaza de admisión de solicitudes dará comienzo el día 20 de los siguientes, terminando el 19 de octubre.

Las instancias deberán dirigirse a la Jefatura Provincial de la Obra Sindical «18 de Julio», expresando lo siguiente:

a) Nombre y filiación completa del solicitante.

b) Expresión clara y terminante de la especialidad o servicio que solicita.

c) Las instancias irán escritas a máquina y reintegradas, con arreglo a las disposiciones de la Ley del Timbre vigente, y, además, con sellos de «José Antonio», por valor de una peseta.

Los documentos que acompañen a la solicitud serán siempre los originales o sus testimonios notariales, debiendo tener en cuenta que no serán puntuables aquellos méritos que no se acrediten mediante estos documentos oficiales justificativos. Presentarán, a la vez, una relación duplicada de los documentos que aporten; uno de los ejemplares se devolverá al interesado, firmado y sellado en concepto de recibo.

Además, los solicitantes pasarán por esta Jefatura Provincial de la Obra Sindical «18 de Julio» (calle de la Trinidad, 71.º izquierda), de once a una, a retirar una ficha, la cual rellenarán a máquina y entregarán junto con la instancia.

Los solicitantes abonarán en el acto de la entrega de su instancia la cantidad de veinticinco pesetas en efectivo, en concepto de derechos de inscripción.

Presentarán certificado del Servicio de Información e Investigación de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., de ser persona afectada al Glorioso Movimiento Nacional.

Se considerarán méritos científicos:

a) El expediente académico. b) Oposiciones ganadas. c) Publicaciones y trabajos. d) Conferencias y cursillos. e) Méritos y servicios especiales. f) Años y servicios profesionales.

## Voz de la Falange

**VISITAS DEL JEFE PROVINCIAL.** — El jefe Provincial del Movimiento recibió ayer las siguientes visitas:

José Antonio Ribas, voluntario de la División Azul; camarada Joaquín Nicolau, de Castellón; Secretario Local de Nules; Secretario Local de Costur.

**FRENTE DE JUVENTUDES. SECCION AJEDREZ.** — Se invita a todos los camaradas pertenecientes al Frente de Juventudes aficionados que deseen inscribirse a este deporte, se pasen por esta Delegación Provincial, hoy, de 6 a 7 de la tarde, para ponerles en antecedentes.

Delegación Provincial del Frente de Juventudes, Educación Física.

**SECCION NATACION.** — Se pone en conocimiento de los siguientes camaradas: Manuel Balaguer, Rafael Balaguer, Enrique Balaguer, Alberto Torrella, Federico Vilar, Ernesto Villar, Emilio Nicolau, Joaquin Diago, Alfredo García Rabanal, Roberto Robert, José Borrás, Enrique Gutiérrez, se personen hoy, de 6 a 7 de la tarde, en esta Delegación Provincial.

Delegación Provincial del Frente de Juventudes, Educación Física.

# JUNTA PROVINCIAL DE PRECIOS

Para el próximo mes de septiembre registrarán en esta provincia los siguientes precios para los artículos que a continuación se indican:

**Precios oficiales**

Pan, pieza de 300 gramos (días alternos), 0'45 pesetas; fideos, sobre almacén, 2'65 kilogramo; al público, 3'00; macarrones, sobre almacén, 3'08; al público, 3'48; azúcar estuchado, de almacenista a industria, 4'692; arroz blanco corriente, sobre almacén, 2'47; al público, 2'80; arroz especial, sobre almacén, 3'93; al público, 4'45; lentejas, sobre almacén, 2'12; al público, 2'39; jabón común sin carga, sobre almacén, 3'065; al público, 3'447; habas, sobre almacén, 1'644; al público, 1'85; azúcar blanquilla, sobre almacén, 2'76; al público, 2'98; azúcar terciada (amarilla), sobre almacén, 2'72; al público, 2'93; azúcar pilé, sobre almacén, 2'91; al público, 3'14; patatas, sobre almacén, 0'989; al público, 1'087; harina de arroz, sobre almacén, 2'75; al público, 3'10; queso Roquefort, sobre almacén, 14'10; al público, 16'92; queso estilo Gruyere, sobre almacén, 16'34; al público, 19'60; aceite, sobre almacén, 4'60; al público, 4'37 litro; manteca centrifuga, sobre almacén, 18'94 kilogramo; al público, 21'40; almucses, sobre almacén, 0'792; al público, 0'894; alpiste, de almacenista a ganadero, 1'795; salvado, de almacenista a ganadero, 0'768; pulpa de remolacha, de almacenista a ganadero, 0'478; avena, de almacenista a ganadero, 0'794; hiecos, de almacenista a ganadero, 0'925; veza, de almacenista a ganadero, 1'086; cebada, de almacenista a ganadero, 0'864; algarroba, de almacenista a ganadero, 1'396; alfalfa, de almacenista a ganadero, 0'725; guisantes, sobre almacén, 8'899; al público, 1'015; aceite de almendra, de almacenista a industria consumidora, 20'35; aceite de avellana, 16'10; café, de tostador a detallista, 20'411; al público, 21'421; garbanzos, sobre almacén, 2'271; al público, 2'56; alubias monquilli (blancas), sobre almacén, 2'53; al público, 2'85; alubias pintas, sobre almacén, 2'529; al público, 2'85; alfalfa en verde, de almacenista a ganadero, 0'19; mantiguillas, sobre almacén, 4'40; al público 5'28; queso de bola, sobre al-

macén, graso duro, 14'15; G. semiduro, 13'10; G. tierno, 11'95; al público, Graso duro, 16'98; G. semiduro, 15'72; G. tierno, 14'34; tortas de coco y palmiste, de almacenista a consumidor, 1'363; mijo, de almacenista a consumidor, 0'893; panizo, de almacenista a consumidor, 0'893; sorgo, de almacenista a consumidor, 0'893; escaña, de almacenista a consumidor, 0'814; queso de Mahón en bloques (fundido), sobre almacén, 15'358; al público, 18'417; puré de primera envasado, sobre almacén, 4'78; al público, 5'40; puré de segunda envasado, sobre almacén, 3'50; al público, 3'95; puré de primera a granel, sobre almacén, 3'71; al público, 4'19; puré de segunda a granel, sobre almacén, 2'43; al público, 2'47.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Castellón, 28 de agosto de 1943. — El Gobernador Civil interino, José Ferrandis Salvador.

**SALES DE BISMUTO.** — La Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio ha resuelto autorizar con carácter general, los siguientes precios de venta en fábrica:

**Sales de bismuto**  
Subnitrito de bismuto, 142'15 pesetas kilogramo; carbonato de bismuto, 153'70; subgalato de bismuto, 137'15; salicilato de bismuto 64 %, 133'90; salicilato de bismuto 40 %, 119'60.

Estas sales han de adaptarse en sus características físico-químicas a las dadas en la Farmacopea Española y a la que a continuación se especifica:

Subnitrito de bismuto, 77/80 % de contenido en Bi 203; carbonato de bismuto, 44/45 % de contenido en Bi; subgalato de bismuto, 56/57 % de contenido en Bi; salicilato de bismuto del 64 % / 63/65 % de contenido en Bi y exacto de ácido salicilo libre.

Salicilato de bismuto del 40 % / 39/64 % contenido en Bi y 37/30 % de salicilato libre.

El precio computado para el bismuto metálico con ley de 99'8 % ha sido el 90'00 pesetas kilogramo.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Castellón, 30 de agosto de 1943. — El Gobernador Civil interino, José Ferrandis Salvador.

**Joaquín Beltrán SALAZONES**

**SANTORAL**  
Santode hoy. — Santos Gil ab.; Prisco, Sixto, Victorio, Constanancio, obs.; Terenciano, ob., mr.

Santos de mañana. — Santos Antolin, mr.; Esteban, rey y apóstol de Hungría; Justo, Elpidio, obispos.

**CULTOS**  
San Agustín. — Hoy los ordinarios.  
Mañana jueves 2 del corriente, a las 6 y 8, misas conmemorativas. Tarde, a las 6'30, exposición de S. D. M. A las 7'15, hora santa.  
Sagrada Familia. — Mañana, Jueves Eucarísticos en la misa primera.  
Santísima Trinidad. — Mañana la misa de 8, así como la hora santa de las 8'30 de la tarde a intención de los Jueves Eucarísticos.

**Joaquín Beltrán COLONIALES**

## Fiscalía Provincial DE TASAS

Multas de 10.000 pesetas. — Patricio Orega Segarra, de Vall de Uxó y tres meses de clausura.

Multas de 8.000 pesetas. — Bautista Campos Sanmarco, del Grao de Castellón y tres meses de clausura.

Multas de 5.000 pesetas. — Enrique Nebot Andreu, de Villarreal.

Multas de 4.500 pesetas. — Manuel Bulls Valls, de Vall de Uxó, y tres meses de clausura.

Multas de 4.000 pesetas. — Vicente Beltrán Aragonés, de Vall de Uxó y tres meses de clausura.

Multas de 3.000 pesetas. — Cayetano Mora Catalá, del Grao de Castellón y tres meses de clausura.

Multas de 2.500 pesetas. — José Arnau González, de Vall de Uxó y tres meses de clausura.

Multas de 2.000 pesetas. — Manuel García Arnau, de Vall de Uxó y tres meses de clausura; Vicente Aguilar Segarra, de Vall de Uxó y tres meses de clausura; Sociedad "Feycu", de Castellón.

Multas de 1.500 pesetas. — Antonia Lluch Ramón, de Benicarló.

Multas de 1.200 pesetas. — Manuel Peris Solsona, de Castellón.

Multas de 1.000 pesetas. — Vicenta Vila Gaspar, de Cuartell de los Valles (Valencia); Asunción Felip Sancho, de Almazora; Manuel Pastor García, de Burriana; Ramón Juan Niño, de Almazora; Damián Rovira Melchán, de Vall de Uxó y tres meses de clausura; Salvador Jarque Bellmunt, de Vall de Uxó, y tres meses de clausura; Fernando Gabarri Escudero, de Aguaviva; Carmen Meseguer Aguilero, de Villarreal; Angela Benjamín Moli, de Castellón; Encarnación Navarro García, de Castellón; Emiliano Folch Beltrán, de Lugo de Bordón (Teruel); Adela Abellá Bel, de La Cenia (Tarragona); Josefina Mas Negre, de Villarreal; Fdomeha Rius Llorens, de Burriana; Manuel Campos Espico, de Jérica; Emilio Viachan Ortells, de La Llosa; Fdomeha Roda Alberich, de Alcalá de Chivert; Cándida Barrachina Torner, de Castellón; Concepción Sancho Manrique de Villarreal.

## LA CALLE Concentración de coches

La popularísima calle de la Trinidad, siempre tan silenciosa y tranquila, presenta en el día de ayer un aspecto deslumbrador. Vista desde la plaza del Gandillo, algún coche, la hubiera confundido fácilmente con un inmenso garage; tal era la cantidad de vehículos alineados en una de sus aceras.

El espectáculo resultaba profundamente alentador, pues venía a desmentir el infundido de la falta de automóviles como fruto de las circunstancias. Queda claro, por consiguiente, que ni las molestias del gasógeno, ni la escasez de combustibles y piezas de recambio han podido vencer la voluntad del hombre, resuelto a dominar las carreteras a lomo de los motores.

Las calles de nuestra ciudad, por las que ordinariamente discurren centenares de automóviles, no reúnen en forma para soportar grandes estacionamientos. Por ello, los vecinos de la calle Trinidad sufrieron ayer algunas incomodidades y molestias. Pero como no hay bien que por mal no venga, las víctimas aún tienen en sus manos el medio de aprovechar estas «concentraciones extraordinarias» de vehículos. Porque si al anochecer piden a los dueños de los camiones que enciendan los faros, podrán cenar en las plantas bajas con iluminación más o menos directa y con el ahorro consiguiente en sus contadores. Y además nosotros tendremos razón al decir en el principio de estas líneas que el aspecto de la calle resultaba «deslumbrador».

## ESPECTACULOS

**SABOYA.** — (Reintegrado): NO-DO 35 y gran éxito de «Buscando fama». — Tolerada menores.

**ROMEA.** — «El Nacimiento de Salomé» y «Las minas del Rey Salomón».

## Racionamiento de carne

En el día de la fecha se suministrará carne a los establecimientos detallistas desde el número 3 al número 22, exceptuando el núm. 18, para su reparto al público a razón de 100 gramos por persona y previo corte de la tira IV de la 10.ª semana de la cartilla individual de racionamiento.

Los clientes inscritos en la carnicería número 11, propiedad de don Emilio Vicent, pasarán a retirar este suministro a la carnicería número 17, de don Francisco Breva, sita en el Mercado, cuesta número 4, hasta que por esta Delegación se ordene vuelvan a suministrarse en la carnicería de procedencia.

Los establecimientos indicados permanecerán abiertos para su venta al público desde las 8 a las 11 horas, debiendo comunicarse a esta Delegación a las 11'30 de la mañana el sobrante que tengan en su poder.

NOTA: Los propietarios de las carnicerías que se hallan incluidos en esta distribución son los siguientes:

- Carnicería núm. 3.—Antonio Ramos.
- » 4.—Francisco Reyó.
- » 5.—Tomás Jimeno.
- » 6.—Luis Besaguch.
- » 7.—Bautista Bernat.
- » 8.—José Peiró (padre).
- » 9.—Carmen Ramos.
- » 10.—Manuel Nes.
- » 11.—Emilio Vicent.
- » 12.—Manuel Scria.
- » 13.—José Abbió.
- » 14.—Manuel Arcusa.
- » 15.—Agustín Sastre.
- » 16.—Eugenio Gallén.
- » 17.—Francisco Breva.
- » 18.—José Peiró (hijo).
- » 19.—Bienvenido Peris.
- » 20.—Teresa Torrent.
- » 21.—Teresa Torrent.
- » 22.—Magdalena Torrent.

## AVISO A LOS ESTABLECIMIENTOS PROVEEDORES

Estando en periodo de diligenciación de las nuevas cartillas individuales de racionamiento, se pone en conocimiento de todos los establecimientos proveedores, que a partir de esta fecha, NO SE ADMITIRAN CAMBIOS DE ESTABLECIMIENTOS PROVEEDORES, hasta tanto no se disponga otra cosa por esta Jefatura.

## FERN

Todo el mundo...  
transcurrido...  
territorio ha...  
de su efecto...  
se cumplió...  
falta, como...  
do los monu...  
de los tiemp...  
de los indio...  
ción en cu...  
que con...  
pijs, y en s...  
en «bizantiz...  
ción, ca...  
sabe en la...  
La primera...  
nes fué el...  
(San Pedro)...  
A juzgar p...  
ali desorden...  
de visigótic...  
bos emilla...  
obscuro an...  
un fincé qu...  
ero mozárab...  
ta, tuido de...  
Vinas a Arl...  
Castro de E...  
Según el...  
ta de Bur...  
su casa e...  
habitación...  
en forma de...  
la Iglesia. P...  
consigna qu...  
na de las...  
Iglesia vist...  
los moros),...  
sus victorias...  
de y herma...  
Monasterio...  
reconocim...  
árboles y s...  
ermita. Toda...  
cerrillo del...  
023, y los...  
Iglesia, que...  
mejantes a...  
mejores de...  
Una inscri...  
la puerta de...  
de San Qui...  
donde está...  
a caballo...  
nigos, la...  
año 929, y...  
pués de qu...  
aquel bosque...  
La Iglesia...  
hasta el ar...  
en la obra...  
a Fernando...  
su estilo a...  
En la prin...  
el estilo, con...  
rabe mucho...  
cos formoso...  
nuclea o sal...  
y los capite...  
estilo raven...  
hay allí que...  
estilo.

La Abadía...  
Lara, que do...  
a una pobla...  
ia, fue fund...  
nismo sobre...  
titán de te...  
y proterlar...  
rinas y Sim...  
nuestra gran...  
con la...  
patriarca

LOS DON...  
MAYOR...  
BI...  
Ej pasad...  
n la Igle...  
barrio de...  
castián, a...  
ana, una...  
tescano de...  
nador de...  
«Biem...  
concurrer...  
aban tores...  
acos, etc...  
sima igle...  
enaje con...  
memoria...  
bienvenida...  
FOREAN...  
EN...  
Se tum...  
na posib...  
lgo Or...  
de hap...  
populari...  
de la...  
espera...  
un po...  
omien...  
za za...  
do de...  
DNA A...  
Pedro

# FERNAN GONZALEZ PROTECTOR DE LAS ARTES Y DE LA CULTURA

Por D. LUCIANO HUIDOBRO... Presbítero (Crónista de la provincia de Burgos)

Todo espíritu político de gran trascendencia benefició para el arte. Fernán González ha tenido ordinariamente su atención en el arte. Esto se comprobó en la primitiva Castilla, como se observa estudiando los monumentos que restan en el tiempo del primer, cuando ya empezaban a surgir las primeras manifestaciones de tradición, como el mozárabe, que con características propias, y en su última fase, se ha ido formando en las líneas arquitectónicas, conservando lo mozárabe en la decoración.

La primera de sus refundaciones fue el Monasterio de Arlanza (San Pedro), edificado ya en 912. A juzgar por algunos capiteles descubiertos, más tenía la obra de visigótica que de mozárabe. Los cruces junto al Monasterio construyeron arcos de herradura y un fuste que recuerda el sepulcro mozárabe de doña Gleda, su hija. Unido de Santa María de las Viñas a Arlanza, y de aquí al Castillo de Burgos (Castrol). Según el P. Prieto en su "Historia de Burgos", este Monasterio es su casa de retiro, donde labró habitación para sí con escalera en forma de husillo para bajar a la Iglesia. El mismo historiador asegura que restauró Santa María de las Viñas, en Liria (celebre iglesia visigótica decorada por los moros), con los despojos de sus victorias, en unión de su madre y hermanos. Edificó allí un Monasterio heremítico. Aún se conservan sus términos por los arcos y setos que circundan la ermita. Todo ocurrió según el beato del mismo Monasterio en 922, y los papeles que añadió a la Iglesia, guardados en su estilo, semejantes a los del Frón, son los mejores de su siglo.

Una inscripción colocada sobre la puerta de entrada a la Abadía de San Quirce, cerca de Burgos, donde está representado el conde a caballo luchando contra los moros, la llama redentor y donador de la Iglesia y Abadía, el año 929, o sea algunos años después de su muerte.

La Iglesia subsistió en su mitad hasta el arranque de los capiteles en la obra de ampliación, debida a Fernando I, tan semejante a su estilo a San Isidoro de León.

En la primera parte es patente el estilo condal en un arco mozárabe medio de arco cónico, dos arcos formados, en el se cuenta la hacha o saliente de su arranque, y los capiteles se inspiran en el estilo carolingio, otros restos halló allí que pertenecían al mismo siglo.

La Abadía de San Millán de Loba, que da nombre a una sierra y a una población de esta provincia, fue fundada en 917 por el mismo soberano en honor de San Millán de la Cogolla, su patrono y protector en las batallas de Navas y Simancas, por cuya victoria gran semejanza, su situación con la morada e iglesia, que el patriarca de la Rioja tuvo en

esta región; pues consistió de una nueva iglesia en una basílica. De la obra condal restan un arco de herradura y otros detalles.

Merced también citarse la Iglesia de Escalera, levantada en el lugar de la contienda con los moros, y que amplió al modo mozárabe, conserva capiteles mozárabes semejantes a los de San Millán de la Cogolla y San Román de Moroso (Santander), dependiente de Santo Domingo de Silos, formados sus arcos de visigóticas concéntricas.

Al mismo arte condal pertenece la Iglesia de San Vicente del Valle, en la sierra de Fresneda, edificio que fue visigótico, y se reedificó de gusto mozárabe, como lo indican varios de sus elementos: cabecera cuadrada, arcos, etc., no consta que lo edificase nuestro conde; pero sabemos que extendió su dominación por tierras de Belorado, y que, entre otros, sujetó al tributo, en obsequio de San Millán, el Valle de San Vicente y Pedrosa, y tanta por sesiones y derechos que cedió al Monasterio de San Miguel de Peacero.

Por último citamos la fundación de Grijalba (Castrojeriz) para plaza de armas contra los moros en la tierra llana de la cuenca del Odra el año 951, que fue quemada por los enemigos en 951, y reedificada por su hijo García Fernández. Su nombre viene de aceto

o sea iglesia blanca que corresponde a su construcción en piedra caliza, hoy en parte destruida, material igualmente empleado al reconstruirla en los siglos XII, XIII y XIV. Lo primero consistió en una memoria antigua escrita, conservada en el archivo del templo.

Favoreció con donaciones a los Monasterios, como sucedió con el de Silos, que extendió su acción cultural y reconstructiva hasta la costa cántabra, según se reconoce en el citado San Román de Moroso, y en el se compusieron los primeros vocabularios de la lengua castellana y se guardaron los códigos más preciosos de aquel tiempo, llegados hasta nosotros.

El de San Pedro de Arlanza, gracias a su munificencia, adornó su Iglesia, casa y parroquias dependientes suyas, con las mejores pinturas debidas a Gudesteo, y tuvo arquitectos como Fr. Nímene que construyó la torre e Iglesia románica de Jaramillo de la Fuente.

Otros Monasterios favorecidos por el establecimiento escritorios donde, viviendo aún el soberano, salieron los mejores códigos de su época, a juicio de todos los tratadistas, desde el punto de vista caligráfico y pictórico. Tales fueron los de San Pedro de Cardena y de Barlangas, en el primer florecimiento el gran penitente albarano, Fr. Sebastián y otros.

Barlangas formó su escuela de caligrafía de extraordinaria estimación, uno de sus iluminadores, Florencio, como escritor oficial del conde en los diplomas más solemnes, como P. E. la ratificación al Monasterio de San Pedro de Arlanza de la donación de Cardaba (Segovia) de 937, y otros.

La beneficencia y la educación fueron otra de las obras a que atendió con más empeño y solidez, y sus frutos no se hicieron esperar, consiguiendo el conde una prosperidad, que le hizo digno de ser llamado a la categoría de rey.

## Cines "Buscando fama"

La comedia de una actriz encantadora, que pone en juego todos los recursos que le ofrece su imaginación para conseguir el papel principal en una revista, da motivo a graciosas situaciones, que alternan con delicados números musicales.

La dirección, aprovechando bien los abundantes recursos humanos y técnicos que intervienen, ha conseguido una película alegre y dinámica, que no pierde interés en ningún momento, y ofrece, como todas las de su género, un feliz y sencillo desenlace.

Llevar la parte esencial en la interpretación, don Ameche, que actúa con sobriedad, aunque demasiado frío en ciertos momentos; Mafy Martín, fina, elegante y dueña de una voz encantadora, y un híbrido conjunto de artistas que secundan a los primeros maravillosamente.

El doblaje español es perfecto y la fotografía, montaje, vestuario, etc., dignos de la fama que en tal sentido logró hace tiempo el cine americano. — EFE/AR.

## Joaquín Beltrán COLONIALES

El tercer combate estuvo a cargo de los valientes y pundonorosos pugiles castellanos Soler I y Pérez II, que se zurraron de lo lindo hasta levantar al público de sus asientos en distintas ocasiones del match. Ganó Soler por golpe bajo de su antagonista. No obstante, fueron ambos entusiastamente aplaudidos.

## TAURINAS

de Talavera II" es el acaudado mozo que se apresta al ascenso. Y como al parecer existe en él la suficiente madera como para justificar tal aspiración, no debe de extrañar la cosa cuando tanto torero en agraz llega al doctorado. Don Isaac Fernández Rincón, apoderado del dístico, ya tiene por de pronto un buen número de fechas comprometidas para el mismo.

## LAS DE SAN MATEO

Los logroñeses, como de costumbre, se aprestan a echar el resto en cuanto atañe a las famosas corridas de San Mateo en la capital riojana. El programa ha quedado ultimado así:

- 21 de Septiembre. — Seis de Saltillo, para Manolete, Andalu y Morenito de Talavera.
- 22. — Toros de Concha y Sierra, para El Estudiante, Manolete y Pepe Luis Vázquez, y
- 23. — Toros de Samuel Hermanos, para Belmonte, Manolete, Pepe Luis Vázquez y Morenito de Talavera.

ESTOCONAZO.

# DOCTRINA EN LA CAMARADERIA

Todos los actos que forman la jornada intensa de nuestros universitarios en los Albergues estudiantiles del S. E. U. están presididos por dos grandes ideas que impulsaron su existencia: el descanso profesional de los que conviven en lo largo del año en las mismas tareas laborales, arduas con una estrecha hermandad, el estudio y la acción de nuestra doctrina y la práctica de una alegre camaradería.

Desde el toque castrón de la mañana, hasta la orden de silencio que corona las actividades del día, la vida del albergue es una sucesión ordenada de trabajos entre los que se mezclan el estudio y el esfuerzo del músico, la meditación política y el reposo en común.

En el albergue la juventud universitaria se culta a la intensidad, transformando el aire puro de la naturaleza en energía para el cuerpo y la inteligencia, que han de gastar sus energías para el S. E. U. en las tareas sindicales del curso que despierta. Es como la casa, el cuartel y el hogar donde se forjan los que han de dirigir la vida española.

De la feliz conjunción de la disciplina y descanso, que los Albergues Universitarios representan, nace el éxito y la pujanza que de cada año toman estos albergues, presididos por el optimismo, consistente de una juventud que se sabe útil para la gran victoria nacional.

## Indice demográfico

Nacimientos. — María Vicenta Archilés Ramón, Tosqueña núm. 14; Josefa Valverde Bernat, Concepción Arrenal 6.

Matrimonios. — Ninguna.

Defunciones. — José Ramos Tirado, 72 días, Navarro 109; Tomás Ramón Conill, 67 años, Ros de Ursines 38; Antonio Abiel Onis, 72 años, Hospital provincial; Bárbara Andreu Pons, 83 años, Entredío 160.

# "Mediterráneo" en la provincia

BORRIOL. — La velada de boxeo celebrada el pasado día 29, con motivo de las fiestas de San Bartolomé, constituyó un completo éxito de organización, arrojando los siguientes resultados:

Primer combate entre Pérez y Vila (moscas), nulo.

Segundo combate, a cuatro asaltos, Soler II y León (plumas), vencedor a los puntos el segundo, tras una pelea sin calor por parte de ambos contendientes.

El tercer combate estuvo a cargo de los valientes y pundonorosos pugiles castellanos Soler I y Pérez II, que se zurraron de lo lindo hasta levantar al público de sus asientos en distintas ocasiones del match. Ganó Soler por golpe bajo de su antagonista. No obstante, fueron ambos entusiastamente aplaudidos.

El último combate, disputado entre Castilla y Rebol II, fue sin duda alguna el mejor de la velada en sus seis asaltos y desde luego, de los difícilmente de repetirse en el campo del amateurismo boxístico, ya que

## Joaquín Beltrán SALAZONES

REVISTA Y MODAS DECORACIONAL ACTUALIDAD



Administración, Carretas, 10.— Madrid.

## Vendo finca rústica

3 Kms. de Tortosa, 55 jornales regadio del canal y 25 jornales de bosque y canchales, precio 65 mil duros. También permutaria por finca rústica o urbana en esta región de Castellón. Razón: Provenza, 25 Charecutería, St. Vabad. Tel. 37.385. — BARCELONA.

## ANUNCIOS ECONOMICOS

COLEGIO LA PURISIMA, Avenida León, 16, Internado.

# El magnífico caballero Pedro Mexia

Por FRAMIS

Dichoso Renacimiento español! ¡Años áureos los que van de 1.500 a 1.550! Estos fueron los años que viviera, en vida no muy larga, el magnífico caballero sevillano Pedro Mexia, autor de la Silva de varia lección, de la Historia imperial y cesárea y de unos Diálogos y Coloquios, que muestran con toda transparencia el ocio culto de nuestra España letrada de entonces, en tanto, fuera, del ámbito nacional, ondulaban banderas multicolores — cada nave y cada cuerpo de tropas la suya singular — a los vientos alisios que caminan con el planeta y cualesquiera otro viento y tempestad. Este caballero Mexia fué, como está dicho, sevillano, y desde el fondo de su casa solariega, con su aljibe de agua pura de los Caños de Carmona, unas cuantas salas prendidas de tapices mitológicos y un patio de arcos romanos, en el que el mar mol blanco deslumbraría a los ojos de claridad mientras el menudo arrayán morisco orea el sentido del ollato, escribía largas epístolas en el mejor latín — un latín preciso, digno de Escaligero, o de Lorenzo Valla — a sus amigos hispánicos, o no hispánicos, dispersados por todos los parajes de Europa, Luis Vives, Erasmo, Ginés de Sepúlveda... El era el hombre de "raíz", o de bienes raíces, el hidalgo sossegado que, por no padecer los cuidados materiales de la existencia, padece, como una golosa infirmediad, los altos cuidados del espíritu. Debí ser hombre bellido, o de rubia faz, a juzgar por el retrato que de él hizo Pacheco. Una barba undosa, casi digna de un Júpiter de Fidias, circundaba su rostro, y esta barba no llegó a encanecer, pues dicho está que murió en aquel que siempre se ha llamado "el medio del camino de la vida". Ese retrato me muestra con sombrero o caperuza de dos cuerpos bastante haldudo, con jubón recio y ibofonadura metálica, y una capilla que sobre los hombros llevaba con cierto desgaire o descuido de hombre pensador. Su nariz muy prolongada — una humorística cordillera en la faz — y sus ojos pequeños de escasa distancia pupilar tienen un no sabemos que de roedor astuto... que frecuenta, como buen cazador nocturno, los mejores paisajes de luna. Pero, todo el es limpiamente procer, más por el alma sossegada que este rostro descubre que por la distinción de su atavío. Tuvo oficios severos, fue contador de Su Majestad en la Casa de la Contratación de Indias, Alcalde de la Hermandad de los Hijodalgos de su ciudad natal, Veinticuatro de su Cabildo... Pero... ¿No fué más el hombre de estudio, que en el mismo año de 1543, en que Copérnico publicaba su "De revolutionibus orbium caelestium" subiría al terrado de la torre de Sevilla para comprobar con ojos absortos la veracidad de los cielos de cristal de Ptolomeo? ¿No tendría la curiosidad remota de la alquimia? Las gentes de su ciudad hispalense le llamaban "el astrólogo", y a su paso, con reverencia porque era un señor, pero con favor también porque podía ser un hechicero, le señalaba la vieja comadre al niño con el índice temeroso... Y era en aquellas callejas angostas, en que vertía acá una celinda y allá un geranio, de cualquier ventanuco o balcón, y el vaho húmedo de cisterna de todo patio se volcaba hacia afuera con una especie de insinuación vegetal. El caballero, al que se suponía abstraído en ciencias diabólicas, no iba sino a conversar con sus amigos, a transferir a las costumbres hidalgas del Quinientos español aquel ocio ático, que fué ornato de la vida helénica. Que esto era el Renacimiento, tanto novedad

y elegancia de costumbres como saber de escrituras antiguas.

Hed aquí al caballero, visto al través de sus dos Coloquios, sobre el Conвите, que figuran entre los más agradables de sus Diálogos, nacidos en las prensas hispalenses, en 1547. El Caballero, pues, se encamina a entrevistarse con cuatro de sus amigos. En la ficción del Diálogo el mismo Mexia toma distinto nombre y los cinco interlocutores van a ser llamados Baltasar, Ordoño, Don Bermudo, Arnaldo y Don Antonio. Se conciertan para comer en casa de uno de ellos y eligen por rey del conвите y maestro o juez de sus amables disputas a un Velázquez, hombre muy sabedor. Van a discutir a propósito de la licitud de los banquetes. El tema trivial no hace al caso, pues ya ellos implícitamente han optado por la afirmación al reunirse a comer. Lo que importa es el juego ateniense del discurso, las alusiones clásicas, las flores de ingenio que se presentan cuidadosas como un invernadero. Antes que otra cosa visitan la Iglesia Mayor de Sevilla, porque como dice Baltasar, "parece que es hombre obligado a venir a esta Iglesia una vez al día". Y Arnaldo, que no es del lugar, habla así: "podéis los sevillanos decir con verdad que no hay en el mundo otro tal templo como éste, en altura, grandeza y gracia". En efecto, las grandes naves de poderosas hervaduras, los ventanales en ojiva del templo hispalense, en los que chispean anaranjados sutilismos y violetas irreales, mandan dicen gracia que grandeza, aquí siendo su grandeza mucha. Apémonos aquí, a esta puerta de las gradas y llevénnoslos a nuestro camino ordinario, insinúa Baltasar... En fin; quedan concertados para el conвите de la noche. Los invitados son en número exacto, como se desliza al final del primer Diálogo. "No han de ser menos de tres, ni más de nueve; y esto por el número de las Gracias, que dicen ser tres, y por el de las nueve Musas". El anfitrión es el llamado Don Bermudo. El banquete ocurre en una sala de tapices. "Hermosa está esta cuadra aderezada; digoos que está singular en tapicería", asombrado el Maestro. Es noche de invierno, a filo de las doce, que "agora dió el reloj las doce", asegura el mismo Maestro. La chimenea, "que cierto está muy singular", esperece una blanca luz de rosa; la llama está perfumada, porque el leño que atañe es leño de limonero, y hay alguna cosa de agri dulce y campesino en la cuadrada estancia, a cuyos parámetros vienen a asomarse las criadas y Dianas de los tapices". Esta cabeza de esta mesa tome el señor Maestro", declara Don Bermudo, que es el dueño de la casa, "a quien todos hacemos rey de este conвите, que así dicen que lo hacían los romanos". ¡Siempre la semejanza con griegos y romanos, tal es el Renacimiento! El banquete es plural de chistes, de pequeñeces, menudas como insectos, del ingenio, y Platón, de quien tomó nombre otra simposia célebre, aparece acá ornado de celestios rayos, calzado el pie en los despojos de las nubes, y allá, en el discurrir de la plática, aparece Macrobio, eruditísimo, con la lámpara escrutadora en la mano. Se cita a los antiguos latinos, se citan las Sagradas Escrituras. Es la España "remansada", a par de la otra guerrera y marinera, que va labrando una cultura. Este es el sentido trascendental del cuadro que pintamos y del Diálogo de Mexia, que comentamos. Entre tanto, van pasando los manjares son éstos, tan siglo XVI, a los que aluden, a lo largo del Coloquio, los comensales. (Pasó a la cuarta.)

# Ataques de la aviación alemana contra el puerto de Augusta

Sobre Lacio y Campania perdieron 40 aparatos las potencias aliadas

Roma. — La aviación alemana ha llevado a cabo nuevos ataques contra la navegación italiana fundada en la rada de Augusta.

Han resultado alcanzados con bombas un mercante de tonelaje medio y varias unidades especiales de desembarco.

El arma aérea enemiga efectuó incursiones ayer contra Civitavecchia, Decimo "Cagliari" y alrededor de Nápoles.

La caza germano-italiana entabló duros combates con los bimotrices de escolta enemigos, haciéndoles perder al adversario 40 aparatos sobre Lacio y Campania; diez derribados por la caza italiana, 27 por la alemana y tres por la D. C. A.—Efe.

## En recuerdo del Rey Boris

Tres artistas búlgaros retratarán al soberano en su lecho de muerte

Sofía. — El director de la Academia de Bellas Artes ha encargado a tres pintores búlgaros que hagan el retrato del Rey Boris en su lecho de muerte.

Han empezado su trabajo en la iglesia donde están depositados los restos del soberano.

En la tarde de ayer, el Ministro de la Guerra y el jefe del Estado Mayor, depositaron coronas en nombre del Ejército al pie del féretro.

El desfile ha continuado toda la noche y fué interrumpido solamente unos minutos para permitir a algunos destacamentos del Ejército despedirse del soberano.—Efe.

## Fortificaciones en el Mediterráneo



El curso de la guerra obliga a los ejércitos del Eje a fortificar las costas del Mediterráneo. Un grupo de soldados alemanes se dirige a preparar las defensas contra posibles ataques enemigos.—(Foto Presumido)

## 5.600 muertos han tenido los aliados en los combates de Salamina

También los japoneses sufrieron sangrientas pérdidas

Tokio. — El Gran Cuartel General Imperial comunica: "En el curso de los combates librados en la región de Salamina, el enemigo ha perdido 5.600 soldados muertos.

Nuestra aviación ha derribado 358 aviones enemigos sobre Nueva Guinea y Nueva Georgia desde el 30 de julio último."—Efe.

Cuartel General del Pacífico Sur. — El parte de guerra registra que "en Salamina los contraataques nipones contra nuestras posiciones de Kila, fueron rechazados con sangrientas pérdidas para el enemigo."—Efe.

ACCIDENTE FERROVIARIO. — RIO EN LOS EE. UU. Wayland (Nueva York). — Veinticinco personas han resul-

tado muertas y 150 heridas en un accidente ferroviario al chocar un tren de mercancías con otro de pasajeros.—Efe.

## Medidas de PORTUGAL contra la propagación de la mosca Tsetse

Sauisguri (Rodesia). — Para impedir que la mosca Tsetse penetre en el Sur de Rodesia, el Gobierno portugués ha ordenado la caza mayor en una zona de Mozambique, próxima a Rodesia, de 240 kilómetros de longitud y 75 de anchura. — Efe.

# Mediterráneo

Redacción, Administración y Talleres: Caballeros, 11 Apartado 18

## Churchill pronuncia por RADIO SU anunciado discurso

Se refirió principalmente a la intensificación de la guerra contra el JAPON

"Todas las conjeturas sobre cuando terminará este conflicto son inútiles"

Quebec. — Churchill pronunció su discurso ante dos micrófonos dorados instalados en una mesa de caoba colocada en el cuarto del castillo de Frontenac, que le sirvió de despacho durante la conferencia.

El Primer Ministro británico es esperado en Quebec para poco antes de las doce, después de haber efectuado un viaje en automóvil de 35 millas desde el campamento de pescadores donde ha permanecido unos días pescando.

El discurso durará 30 ó 40 minutos.—Efe.

Quebec. — El primer ministro británico Churchill ha pronunciado un discurso por radio en el que comenzó refiriéndose a sus conversaciones con Roosevelt y dijo que en julio había empezado a sentir la necesidad de celebrar una nueva conferencia con el Dr. Dirige un recuerdo a Francia y afirma que Gran Bretaña permanecerá fiel, en el fondo, al acuerdo franco-ingles de 1940. A continuación habla ampliamente del esfuerzo de guerra canadiense y afirma que el Ejército de este país ha crecido en proporciones considerables y en la actualidad desempeña un importante papel en el cuadro de las fuerzas armadas aliadas.

Atendiendo a la U. R. S. S., declaró que no le hubiera convenido estar representada en esta conferencia. Además de las operaciones en el Mediterráneo y otras partes, se ha referido principalmente a la intensificación de la guerra contra el Japón contra el cual el Gobierno soviético tiene un pacto de no agresión por cinco años. Continuó diciendo que contra los desechos de Rusia y Sykes no se ha celebrado una reunión con Stalin, reunión que si no se ha celebrado es porque Stalin no puede abandonar los frentes de batalla en los que dirige operaciones militares de trascendencia vital no solo para Rusia, sino también para la causa común de todas las naciones unidas. El Presidente Roosevelt y yo perseveramos en nuestros esfuerzos de entrevistarnos con Stalin. Parece lo más urgente, añadió, convocar una conferencia de los ministros de Asuntos Extranjeros británico, norteamericano y ruso, para llevar las cuestiones a un estado en que puedan intervenir los jefes del Gobierno.

Al hablar del segundo frente en la Francia occidental, dijo que era fácil darse cuenta de lo que se sabe que era esta idea. Soy partidario del segundo y del tercer frente y creo que el mayor movimiento de flanco desde África del Norte habrá de ser considerado como una buena cosa desde todos los aspectos. Últimamente los alemanes han retirado tropas de Francia para convertir a Italia en campo de batalla. Se refiere a continuación a la muerte del Rey Boris y añade: "Los Balcanes están ardiendo y el inminente derrumbamiento de Italia como factor bélico revivirá las esperanzas de

ese pueblo y acercará a aquellos que le prestan ayuda. Terminó diciendo que todas las conjeturas sobre cuando terminará este conflicto son inútiles, pero que cumpliremos esta tarea hasta el fin durante todo el tiempo que sea necesario. "Este es el camino —acabó— que todas las naciones unidas seguiremos hasta que nuestra misión esté concluida y el mundo entero pueda apartarse de la guerra hacia una paz duradera y definitiva." — Efe.

## ALEMANIA sigue subvencionando a la Iglesia Católica

Seis millones de marcos destinados a este fin

Berlin. — El manual eclesiástico de la Alemania católica del año 1943 hace constar que no han cambiado en nada las subvenciones financieras del Estado a la Iglesia Católica alemana que recibe anualmente unos seis millones de marcos.

En esta cifra no están comprendidas las subvenciones destinadas a la conservación y restauración de templos.—Efe.

GALEAZZI. EN LISBOA. Lisboa. — El gobernador general de la Ciudad del Vaticano, Galeazzi, ha llegado por vía aérea a esta capital.

Se ignora el motivo de su viaje.—Efe.

CEN AÑOS HAN CUMPLIDO LOS JARDINES DE TIVOLI. Copenhague. — Los jardines de Tivoli han cumplido el centenario de su existencia. En el curso de los cuatro últimos meses han paseado por sus veredas 2.500.000 personas.—Efe.

7.373 AVIONES FABRICO NORTEAMERICA DURANTE EL MES DE JUNIO. Washington. — El Consejo de Producción bélica anuncia que 7.373 aviones salieron de las fábricas norteamericanas durante el mes de julio pasado, es decir, el 4 % más de lo que se produjo en junio. La producción de buques de guerra ha aumentado en un 7 % durante el mismo mes, y la de

mercantes en un 4 %. La producción de material bélico en general ha aumentado en un 3 %. El informe añade que el ritmo de la producción bélica ha alcanzado su punto máximo en casi todas las ramas.—Efe.

## El magnífico caballero Pedro Mexía

(Viene de la tercera.)

tes. Natas, "comerlas con la receta. Higós y naranjas. Tomá el o con el azúcar", tal es el cino. "digoos que es maravilloso", proclama un comensal. Carne de puerco, "no tan mansana como comunmente piensan", aduce otro. Pastel. Bora jas, porque es moda introducir por el emperador. Escocida de manjar blando "que está el mejor que yo vi en mi vida", asejura un tercero. Pavo, "que estos pavos de Indias son la sabrosa carne de todos". Agua y vino serendados. ¡Bien banquetel! Bien comian nuestros gentes de otrora! y así se decían de reuma y gotas casi tanto como de filosofía...

## Norteamérica ha construido este año 1.200 barcos

Southportland (Maine). — El almirante Land, presidente de la comisión marítima de los Estados Unidos, ha declarado que hasta ahora la constructora marítima ha producido 1.200 barcos con una capacidad total de 12.000.000 de toneladas de cargas.

Agregó que esperaba que la cifra de 19 millones de toneladas de carga para 1943 fuera sobrepasada proporcionalmente en los cuatro últimos meses.—Efe.

73 ANIVERSARIO DE LA REINA GUILLERMINA. Londres. — Los holandeses

residentes en Gran Bretaña celebrarán hoy el 73 aniversario del nacimiento de su Reina Guillermina, que subió al trono hace 45 años.—Efe.

## HUNDIMIENTO DEL "CONDE DI SABOYA"

Washington. — El Departamento de Guerra anuncia el trasatlántico italiano "Conde di Saboya", utilizado ahora como transporte, hundido recientemente en el mar, al S. O. de Italia, por dos aviones norteamericanos.—Efe.

El  
S  
ra  
ANTE  
PAT  
En tod  
Las Palm  
organizaci  
de la Patro  
tra Señora  
ra en el sal  
de Terer. E  
los seran p  
mundial. H  
do el progr  
dia 6 se ve  
la Patrona  
rono de pla  
el Obispo de  
mento com  
durara hast  
ará el dom  
de todo el d  
Más s  
ALI  
UNI  
Como un  
que el nacio  
pugna, como  
gencia y am  
naciones que  
nuestro mis  
nos alberque  
meninos, jóv  
nos países  
ra Patria. In  
universitari  
as de activi  
decho de una  
Todo ayud  
gado el ma  
de pueblo  
conocerse; e  
la naturaleza  
de los punto  
nuestro país  
to, cuanto a  
partadas de  
la ciudadan  
entero a te  
tierra, cifra  
ciones. El d  
dando los m  
espíritu de la  
entusiasmo  
la playa y  
"común  
establecer un  
juventud  
servirá en  
programa di  
Spn las j  
los jóvenes  
legre serien  
en el latido  
de acetera c  
ros pueblos  
os en la a  
abilización  
al. Sabn  
factores de  
n con la f  
apoyar su  
fuerzo al  
nico.  
Estos muc  
r en un c  
ntración  
la el inter  
os, pregon  
s excelentes  
es a la ju  
or el ave d  
e más fir  
nidad e in  
naciones  
Por eso, c  
universitari  
rgues a lo  
sigues herm  
zcan la tr  
juventud  
da trinita  
nuestro mo